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SOLUCIONES EJERCICIOS DE REPASO

3°ESO
1.- NUMEROS REALES. POTENCIAS Y RAICES
1.
] 4 5 7 &
— g | | G| = | | = | = e =
4 3 9 & 5
2,
a) b)
S 11
24 “ i
3.
28 800 m?
30 km.
5.
a) b) c) d) e)
! 25
-8 4 | 2 1 4
6.
a) b)
F <
5
7.
a) b)
< - S §
24 | 6
8.
a) b) c) d)
s =5 4 ~1
9.
ajV b))V c¢F dV eV fF
10.
a) b) c)
22,8 ~4.,4 6
11.
a) b) c)
% SO % - 0,428571428... 4
12.
a) b) c) d)
28 48 428 133
100 Q 00 Q0
13.
Irracionales soncye
14.
Irracionales sonayc
15.
a) b) c) d e f)
o F_'d\.'g
47 No 5 2 21 No

16.
a)
Error absoluto <
b)

24,5 Error absoluto < 0,05
c)
Error absoluto < 500
17.
a)

184 Error absoluto <

b)
| 14,4 | Error absoluto <| 0,05 ‘
c)
Error absoluto < 500
18.
a) b) c)

1,9-107 |3,45-10% 7,28 -10!%

a) b) c)
1320000000000

23.
1124864 €.
24.

a)

indice de variacién global = 0,9394. Corresponde a un descuenio del 6,06%.
b)

507,276 €

25. 11

26. 7 metros

27. 64 patas

28. 10 kilos

29.44 €

30. 8 de DINAG6 y 16 de DINA7

31. 64 herraduras

32. 10 fotos
33.3) 3W5  b) 20/6
2. POLINOMIOS
1.
‘ xlx+32) “.\':’.\'1 8)=20 _'A'+—. ‘ xt_ y? ‘ x=06=07x ‘ 2{x—16) ‘
| | e | al | by | f | d) |
2.a)lll b) I
3.
a)
—x2 2x3 2xy %2 7x2y Xy
GRADO 4 3 2 2 3 2
COEFICIENTE - 2 2 % b4 1
b)
w1y %
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x3-5x+3 3x-7x2+2 | x2-2x3 4+ 3x4

GRADO 3 2 4

5.
Son identidades b) 3x2 - x2 =2x2 y d) 3x[x-2) = 3x2 - 6x.

6.

A+B=| x3_2x2_8x+3
A-B=|3x3_12x? + 8x+ 3
7.
a) b)
21x% - 20x% + 4x |43, 13223
8.
a)

3x2(y - 2 + 3y?
b)

x[x2+ 7x=1)

c)

W, )
xy[.gxy+y— gw]

9.
a)
3x- 14 |
b)
17x + 1
c)
Ax2 + 21x
10.
a)
Ox2 + 4 - 12x
b)
x4+ 1 + 2x2
c)
oy
Q 4 3
1.
a) b) c)
(2P -(3f
| ox2 -4 | [4x2-49| 12 3
12.
a)
| (4x+ 3)2 |
b)
| (2x + 1)(2x - 1)
c)
x(x + 2)(x - 2)
d)
xl[x—5]3|
13.
a) b)

m 3x2_4x-5 |

x-1

a) 5x° —6x°
b) —6x* +x +14

c) x> =3x* —4x
17.
a) —12x+9

b) 10x* —13x* —9x* +9x
c) 12x” +4x-3

. ECUACIONES Y SISTEMAS

.a)2; b)37;c)10

13y1

5

.a)2; b)-2

. a) Infinitas; b) 0 ; c) No tiene; d) 4
.a)0y2;b)3y-3;c)0y9/2; d) No tiene
.a)5y-3; b) 5/2; c) No tiene; d) 1/6 y 2
.a)-1; b)1y10; c) 2; d) 1; e) No tiene
. Luis 15 y Miguel 10 afios

10. 10 km/h

11. 600 litros

12.6 x 8 cm

13. a,dyf

14.byc

15. a) -1/2; b) 2

16. (3, -1)

17. ¢

18. (5, 5)

19. b no tiene y c infinitas
20.x=3y=0
21.a)x=-2y=-3;b)x=7y=-5

22. 18 aciertos y 12 errores

23. camisa 60€ y pantalén 50€
24.12x8cm

25. 525

©CONONRWN=W



4. GEOMETRIA DEL PLANO
1.

No son semejantes, ya que L E96. 8
ot e S DA s OO
2.X=90CMY =159 CM
3.30 km
4.a) BH=16y CH =9 ;b)

Son semejantes ya que cumplen la siguiente condicién: o Ty e T YT

5.a) 12 ; b) 12
6. a) 26,30 cm?; b) 61,65 m; c) 10,39 m%; d) 9 cm?
7. a) 324 m?; b) 126 cm”?

9. 45 cm?

10. 15,36 m

11.1099,56 cm>

12. a) 5, 86 cm?; b) 15.97 cm? ; ¢) 144 cm?
13.1255,88 cm?

14.17,68 cm’

5. MOVIMIENTOS EN EL PLANO

No hay puntos dobles

3.7

_gne

¥

N

4.a)

Es un giro de ceniro O y angulo a = 90°.

b)

La circunferencia se transforma en si misma. Es una figura doble en ese giro.

5.

El punto P es un punto doble por estar en el eje

AP

También podemos obtener la figura F' aplicando @ F una traslacién de vector (0, -8).

9

Para obtener F, a partir de F;, hemos aplicado una simefria de eje OY.

Para obtener F, hemos aplicado a F, una fraslacién de vector (-3, -5].

10.

a) AB(6,0); BC(3,-4);CD(-3,-4);FE(3,-4);
AF(-3,-4);0A(-3,4)

b) Modulos: 6, 5, 5, 5, 5, 5. No

c) Si: ABy ED; AF y CD; FEy CB

11. (3, 6)

12. No

13.(-6, 1); (-4, -3); (0,0)

14. (8, -19)

15. (-3, -14)

6. FIGURAS EN EL ESPACIO

1.

Planos de simetria. Tiene, en total, 9.

* De las 12 aristas del octaedro, cada cuatro estan
contenidas en un mismo plano.

Cada uno de estos planos es un plano de simetria.
De estos, hay 3.

» Cada par de aristas paralelas forman un plano. El
plano perpendicular a cada uno de estos es un plano
de simetria. De estos, hay 6.

Ejes de giro. Tiene, en total, 13.

* Tres ejes de giro de orden cuatro, las rectas que
unen vértices opuestos.

* Seis ejes de giro de orden dos, las rectas que unen
los centros de aristas opuestas.

+ Cuatro ejes de giro de orden tres, las rectas que
unen los baricentros de caras opuestas.

2,

Un cilindro tiene infinitos planos de simetria: uno que
es paralelo a las bases y pasa por el punto medio de
la altura, y todos los planos que contienen a su eje
(infinitos).

3.

Un prisma cuadrangular regular tiene:

* Un eje de giro de orden cuatro: la recta
perpendicular a las bases por su punto medio.
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* Cuatro ejes de giro de orden dos: las rectas
paralelas a las bases que pasan por el centro de
cada dos caras paralelas, y las rectas que unen los
puntos medios de las aristas laterales opuestas.

4

Area pir;imidg =
5.

273,21 cm?

_Area del cono sin base = 885 58 em?

Area de la corona circvlar = 1002,17 em?

.Cartulina necesaria: 1887,75cm2

6.
a)

Area de la zona esférica=| 25] .33 em?
b)

Area del mayor casquete esférico = | 301,59 cm?
7.

Volumen del cilindro = ] 570 em?

8.

La distancia entre las ciudades es aproximadamente,
de 1 111 km.

9.

a) Las ciudades A y C estan en el mismo paralelo.
b) Las ciudades B y C estan en el mismo meridiano.
c) La ciudad C esta mas cerca de A que de B.

10.

a) El huso horario de Melilla es el “cero”, y el de
Tokio, el 9.

b) Cuando en Melilla son las 8 de la mafiana, en
Tokio son las 5 de la tarde.

7. SUCESIONES. PROGRESIONES

1.
a) b) c) d)
n s

n+ 1 n- _5”_]3
2.
a)

] -7 ~47

iy = F = | — i = | —_—

1 5 10 2 0

i Wi
b)
] 21 101

dy = Eyn=|— By = | —

1 ' 10 * 750

10 : 30

3.
a)

Es una progresién aritmética de diferencia 1,2. a,=1,2n+ 2,2
b)

fa\n-1

Es una progresién geométrica de razén 0,4 = % a = % ‘ [%

c)

No es ni progresién aritmética ni progresién geométrica.

A Piia ; g e
Es una progresién geométrica de razén 2. a =3 - [-2)"

=[8] &=[11}, 4=[17]

55+ 1.5n

4.
a)
d,=| Gy _1=9_3
b)
el T i T
c)
B n= |

!I”— an_g
d)

e T
5.

a=[3) 4=[] #=[2] 4
6.

d= 11,5 a, =
7.

S;p=| 3135
8.

El nimero —55 ocupa el lugar 22.

No hay ningdn término

que valga -80.

9. _ _
] (1\"- 1
r=| 5 =02 a,=(1000: 5
10.
5](}: —] GE:}
11.
la sumaes Sy = % -33 =16483.
12.
a)
El dia 15 hace 12 km.
e
Durante los 15 dias ha recorrido Si5= E) +2]2 <15 =127,5 km.
13.
Final primer ano — 2100
Final segundu afio — 272058 €
Final tercer ano — 231525 €
Final cuarto afo — 2431 0] €
Final quinto afo — 255256 €
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8. CARACTERISTICAS DE LAS FUNCIONES.

1.

a) Las clases empiezan a las 8:30 de la mafiana.

b) El recreo es a las 11:00 de la manana y dura
media hora.

¢) Los ingresos de la mafiana fueron de 22 — 4 = 18
€.

d) El horario de tarde es desde las 15:30 horas hasta
las 17:00 horas.

e) Es una funcion discontinua a las dos de la tarde.
2,

a) Su dominio de definicion es el intervalo 2-10.

b) Es creciente en 5-8. Es decreciente en 2-5 y en 8-
10.

¢) Su maximo esta en el punto (8, 5), es 5. Su
minimo esta en el punto (5, 1), es 1.

d) Si, es una funcién continua.

3.

a) La definicion correcta es la c).

b) La definicion a) no es correcta: la x es la variable
independiente de la funcion.

c) La definicion b) no es correcta: el dominio de
definicién son los valores de la x para los que...

4,

a) Su periodo es 2.

b) Para x =240,y =0. Parax =241,y = 2.

5.

a) El volumen de aire, al comenzar la inspiracion, era
de O litros.

b) Es creciente

c) El volumen de aire inspirado tiende a estabilizarse
en 5 litros.

6.
DISTANCLA|(km)
164 (EELZVA 1) X N D )
I_'j_ ................
124
l(}_ ........
8_........
6_ 1 1] L] | - 1] 1! : A SN S WS A X, A I A |
_1,
T T T T 1T T1T11 [TIEMBO l‘mi‘m‘_l
5 10 15 20 25 30 35 40 45 30 55 60
7.
a)
PESO NARANIAS, x [kg) 0 1 2 2,5 3 4 x
PRECIO, ¥ [€) 0 1.5 3 3,75 4,5 ) 1,5x
b) y = 1,5x
8.
Z
y==x | y=22s1 | y=a
B < A
8. FUNCIONES LINEALES.
1.
Son funciones lineales a, b), e}, g), h), i y k).

¢} y d) no son funciones lineales porque su gréfica no es una recta.

fl no es una funcién lineal porque lo x estd elevada al cuadradoe.

i) no es una funcién lineal porque la x esta en el denominador.

2,

La definicion correcta es la c).

Las definiciones a) y b) no son correctas porque:

* La pendiente no es la inclinacion, la pendiente sirve
para medir la inclinacion.

» Ademas, si la recta viene dada por su expresion
analitica, la pendiente es el coeficiente de la x
cuando la y esta despejada.

3.
a)
PENDIENTE m=0 m= % m:_%
b)
PEMDIENTE
Recta que pasa por (0, 0) y (1, 2). m=2
2
Recta que pasa por (-5, 4] y (1, O). m=— 3
y=5x-3 m=5
y=-5[x+3)-8 m=-5
y=4 m=0
2
2x+3y=25 —
X + 3y m 3
4,
a)y=-2x+3
b)y=5
c)y=5
d)

y=-5+ iﬂx+ 3)
4

e)y=2x




CANTIDAD DE CHOCOLATE [g)

24

CANTIDAD DE LECHE (cm?)

T T T T T
100 200 300 400 500

I

Y= 20

8.
a)y =0,633x + 17,224
b) Pagaran 34,948 €.

9. ESTADISTICA.

1. a) Muestra b) Poblacion

2. a) La variable es el “tiempo”. Es cuantitativa
continua.

b)La variable es el “color”. Es cualitativa.

c¢) La variable es “numero de veces”. Es cuantitativa
discreta.

d) La variable es la “estatura”. Es cuantitativa
continua.

3. a) El 35% de la poblacion ha ido al centro sanitario
mas de 10 veces.

b) 3 825 personas visitaron el centro 3 veces o
menos.

4. La tabla de frecuencias esta incompleta

1l

X

bhh O —=0O
RNR Lo N
—0 e NN =) DB

-
-~

5.

a) La tabla de frecuencias esta incompleta
INTERVALO FRECUENCIA
010 6
1020 9
20-30 8
30-40 5
40-50 5,

b)

10
_C_!_
8_
6
4
3_
?-
10 20 30 40 50
6.
a)
x=187 0o=|1,43

b)

Mediana=| 2 |; Moda=| 2

7.

x=| 21  o=|11,72

8. La opcidn correcta es la c).

a) es falsa porque, aunque el 5 ocupa ahora el lugar
central, los datos estan desordenados.

b) es falsa porque al ser impar el numero de datos,
se debe tomar el central, cuando estan ordenados.
9. Es mayor la desviacion tipica en la distribucion A.
10.

Coeficiente de variacion en CLASE 1 =0,114

Coeficiente de variacion en CLASE 2 =0,125

10. PROBABILIDAD.

1.

a) Es una experiencia aleatoria. Depende del azar
obtener 3, 4,5 6 6.

b) No es una experiencia aleatoria. Siempre se
obtendra un nimero menor que 7.

c) No es una experiencia aleatoria. Con seguridad,
nunca se obtendra un numero menor que 1.

2.

E=| §1,2,3,45.6,7.85)

bz = “Obtener nimero impar” =

B = “Obtener un niimero menar o igual que 3" =
3.
a)

P(1)~[ 0,18 |y P)=| 0,37 | PB)=| 026 |; P4 =] 0,19 |
b) El dado no es correcto, ya que las probabilidades
estimadas son muy distintas.
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4.
Plasidtica] = % - % Plno europeal = %
5.
4 2
Pmimero mayor que 2= — =—
o) 3
6.
i i y - 3 iferencia i - l
P|diferencia 2] = % *3 P[dif 4] 5 -
7.
i 9 ]
Plmayor puntuacién 5] = | — = —
36 4




